转发自治区教育厅《关于开展2014年度平安建设宣传月活动的通知》的通知
校属各部门：
　　现将自治区教育厅《转发关于开展2014年度平安建设宣传月活动的通知》（内教学工函〔2014〕21号）转发给你们，请结合学校工作实际，按要求做好贯彻落实：
一、精心策划各项宣传教育。各部门要高度重视，尤其是各二级学院、附属中专、附属职业高中，要抓住新生入学教育等时机，结合贯彻落实党的十八大、十八届三中全会关于平安建设的决策部署、习近平总书记系列讲话精神、自治区“8337”发展思路和自身实际，制定切实可行的活动方案，周密部署，精心组织，利用宣传月活动这一有利时机，竭力为师生营造人人重视平安校园建设，人人懂得安全知识的良好氛围，学校各部门要加强组织协调，密切配合，确保“宣传月”活动卓有成效地开展。

二、综合运用各种宣传手段。要努力发挥校园媒体的作用，运用校园广播、校报、板报、橱窗等各种媒体，努力扩大宣传面，同时要创造新宣传形式，通过开展培训班、讲座、展览、征文等活动，突出宣传效果。
三、认真总结经验，及时反馈信息，各部门要认真总结活动经验，分析本部门平安建设工作的现状，找准薄弱环节，制定对策，以便于改进和加强。

附件：自治区社会管理综合治理委员会《关于开展2014年度平安建设宣传月活动的通知》
包头轻工职业技术学院

社会管理综合治理委员会
2014年9月18日
关于开展2014年度平安建设宣传月活动的通知
    各盟市社会管理综合治理委员会，自治区综治委各成员单位，自治区各有关新闻单位：
为进一步加大平安建设宣传力度，推动平安内蒙古建设向纵深发展，自治区综治委决定，今年9月继续开展平安建设宣传月活动。现就有关事宜通知如下:
一、宣传主题
今年全区平安建设宣传月活动的主题是：“创新社会治理，推进平安建设”。各地各单位可根据这一宣传主题，结合实际确定各自的宣传主题。
二、重点宣传内容
（一）宣传党的十八大、十八届三中全会关于平安建设的决策部署。
（二）宣传习近平总书记系列讲话精神，特别是习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神；宣传习近平总书记在中央政法工作会议上重要讲话中提出的重大理论观点、重大战略思想、重大工作部署。
（三）宣传开展平安建设对于实现中华民族伟大复兴“中国梦”、对于满足人民群众对美好生活新期待、对于促进“五位一体”总布局的落实和促进经济社会协调发展的重大意义。
（四）宣传自治区党委“8337”发展思路关于建成祖国北疆安全稳定屏障的发展定位；宣传王君书记在自治区党委政法工作会议上的重要讲话精神和关于做好政法综治维稳工作的一系列部署要求。
（五）宣传自治区党委办公厅、政府办公厅《关于推进“平安内蒙古建设工程”的意见》，自治区党委、政府关于推进“平安内蒙古建设工程”的新思路、新部署；宣传自治区党委政法委关于打好“三个攻坚战”、实施“三项工程”的总体部署。
（六）宣传各级党委、政府和领导同志认真履行“保一方平安”的政治责任，扎实推进基层平安建设，全面提升人民群众安全感所做出的努力及成效；宣传各地各单位创新工作模式，完善工作机制，打造“平安内蒙古”升级版的新举措、新进展。
（七）宣传各级党委、政府和各级各部门推动解决社会治安、公共安全、环境保护、食品药品安全、权益维护等社会热点问题所采取的对策措施及工作推进情况。
（八）宣传政法综治部门在维护稳定、社会治理、执法办案、服务群众中涌现出来的典型人物、典型案事例。
（九）宣传基层干部群众支持和参与政法综治工作、积极投身平安建设的生动感人事迹。
三、宣传形式
（一）新闻媒体宣传。各地各单位要充分运用新闻媒体开展常态宣传，重视发挥权威性强、公信力高的党报党刊、电台电视等主流媒体的作用，采用“新闻+栏目”的形式，推出一批收视率高、受众面广、影响力大的栏目。同时，要注重发挥都市类媒体在传达党的声音、服务百姓生活、通达社情民意等方面的独特作用，使平安建设宣传更加深入家庭贴近群众。宣传月活动期间，各盟市综治委要积极利用各级各类媒体开辟专版、专栏，营造平安建设的浓厚氛围。
（二）标语口号宣传。各地各单位要重视发挥标语口号的宣传教育作用，继续在公路、铁路、城市交通路口、中心建筑物等悬挂宣传标语，设立长期性和永久性宣传标牌，使用LED等显示设备，宣传平安建设内容。认真办好街道、乡镇、社区、村等基层法制宣传专栏，发展“墙头文化”。宣传月活动期间，各地乡镇街道（办事处）综治办要组织辖区单位在门前悬挂平安建设宣传标语。
（三）运用网络宣传。要重视发挥互联网作用，拓展网上宣传阵地，利用手机报、微博、微信等宣传平台，制作适合网络传播的微电影、视频短片、网评文章等，在商业网站、视频网站、社交网站刊播，要在新浪微博、腾讯微博等设置平安建设讨论议题引导网民进行讨论，扩大网络平安宣传影响力。
（四）组织集中宣传。各地各单位要组织开展集中宣传活动，切实做到有安排、有内容、有规模、有声势、有效果，掀起宣传活动高潮。自治区综治委（办）决定与呼和浩特市综治委（办）确定宣传日进行集中宣传，重点加大社会面特别是基层单位的宣传力度。
（五）开展群众性宣传。各地各单位要把平安建设宣传与开展群众性文体娱乐活动紧密结合，通过举办“平安杯”、“创安杯”文艺演出、平安建设培训班、讲座、展览、征文、知识竞赛、研讨会、座谈会等活动，调动广大群众参与平安建设宣传活动的积极性。要把平安建设宣传与平安家庭、平安嘎查村（社区）、平安企业等基层系列创建活动紧密结合，开展进村入户走访宣传活动，使平安宣传深入千家万户，深入百姓心中。要把平安建设宣传与弘扬传统文化紧密结合，创造出一批乡土气息浓厚、文化底蕴深厚、群众喜闻乐见的书画、快板、二人台等平安文化产品，提升平安宣传的感染力、传播力。
四、工作要求
（一）高度重视，加强领导。各地各单位要把这次平安建设宣传月活动作为深入推进平安内蒙古建设的重要举措，纳入重要议事日程，加强领导，加大投入，精心组织，周密部署。要把平安建设宣传纳入综治工作考核内容，自治区综治办将对平安建设宣传月活动进行随机抽查和专项考核，并对各盟市和自治区综治委成员单位开展平安建设宣传月活动情况进行通报。
（二）创新思路，注重实效。各地各单位要拓展宣传思路，创新方式方法，统筹利用好各种宣传平台，既要用好传统媒体，又要充分发挥新兴媒体作用，开展全方位、立体化宣传，采取多种方式把平安建设的成果展示好，最大限度地增加平安建设的“正能量”，确保宣传活动取得实效。
（三）认真总结，及时报送。各地各单位要对这次平安建设宣传月活动开展情况进行认真总结，并于10月15日前将宣传月活动总结及在报刊上开设的平安建设专版（专栏）复印件报自治区综治办，阶段性和专项宣传工作情况可随时报送。
内蒙古社会管理综合治理委员会
2014年8月22日
	报：中央综治委，自治区党委、人大、政府、政协
送：自治区综治委主任、副主任，各盟市党委、政府
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附：
平安建设宣传口号
1. “首都‘护城河’，平安内蒙古”
2. 守望相助  团结奋斗  把祖国北疆这道风景线打造
得更加亮丽
3. 维护社会大局稳定 促进社会公平正义 保障人民安
居乐业
4. 深化平安建设  共筑平安“中国梦”
5. 创新社会治理  推进平安建设
6．构筑祖国北疆安全稳定屏障，建设平安法治内蒙古
7.  加强社会治安综合治理  创新立体化社会治安防控体系  
8. 坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理
9．依法打击违法犯罪活动  确保人民群众安居乐业
10．化解社会各类矛盾  维护改革发展稳定大局
11. 弘扬社会正气    铸造平安堤防
12. 聚民心长城       创平安大业
13．稳定千家乐     和谐百姓安
14．深化平安建设   促进和谐发展
15．加强安全生产   遏制重特大事故
16．重视公共安全   提高安全管理水平
17．以人为本谋发展    同心协力创平安
18．争创和谐文明单位  共建平安稳定地区
19．发挥首都护城河作用  构筑祖国北疆安全稳定屏障
20．社会稳定是人民群众的共同心愿
21. 平安情系你我他   综合治理靠大家
22. 唱响和谐主旋律   打好平安主动仗
23. 你为平安出一份力 平安为你添一份福
24．创平安校园  育一流人才
25．开展专项打击行动  整治治安重点地区
26．同心创造和谐社会  携手共建平安家园
27．平安建设为人民 建设平安靠人民 平安成果惠人民
28．加强防控设施建设  提高治安科技含量
29．抓基层  打基础  保稳定  创平安
30．平安是最大的效益  稳定是最美的环境
31．平安是福全家盼  法制同遵四海宁
32．争做平安使者    共享平安成果
33．创建平安单位    优化治安环境
34.  和谐与发展同行  平安与幸福相伴
35.  社区多一份平安  社会多一份和谐
36.  因地制宜抓防范  齐心协力保平安
37.  法律进万家      幸福你我他
38. 企地联手抓稳定  警民共建保平安
