校园网贷风险防范
近年来，随着技术的发展和社会的进步，一些P2P网络借贷平台如雨后春笋般冒出。部分不良网贷平台通过虚假宣传的方式和降低贷款门槛等手段，诱导学生过度消费、超前消费，甚至为此背上高利贷。校园网贷事件的隐患逐渐显现，造成了非常不良的社会影响。针对该问题，教育部二次发文，强调做好校园贷风险教育工作，特别是对大学新生集中开展风险防范专项教育，不要给不法分子留一点可乘之机！

  
一、什么是网贷？
网贷的全称为网络借贷，包括个体网络借贷（即P2P网络借贷）和网络小额贷款。个体网络借贷是指个体和个体之间通过互联网平台实现的直接借贷。网络小额贷款是指互联网企业通过其控制的小额贷款公司，利用互联网向客户提供的小额贷款。
我们需要防范的是不良网贷平台，他们通过种种“利诱”：零门槛、无抵押、线上审核，最快三分钟到账，诱导学生过度消费，甚至陷入“高利贷”陷阱，侵犯学生合法权益。

二、不良网贷的危害
对于不良网贷对大学生造成的影响及危害，主要表现在暴力催款。很多校园网贷平台普遍存在不文明的催收手段，比如“关系催收”。学生借款时被要求填写数名同学、朋友或亲属的真实联系方式，如果不能按时还款，平台就会把其逾期信息告知该学生的关系圈，严重干扰和伤害借款学生。
又比如“裸条”借贷，学生借款时被要求拍“裸条”（手持身份证拍裸照）作为借条，如果无法还款将被威胁公布裸照给家人朋友。这些不文明的催款手段不仅会影响学生的正常学**生活，还影响了人生观和价值观取向，有时候还会会造成不可挽回的错误。    

三、大学生应该怎么做？
（1）加强防范意识，识别出网贷中的陷阱

首先是费率不明问题。校园网络借贷平台出于抢占市场和竞争的需要，会隐瞒或模糊实际资费标准、逾期滞纳金、违约金等。据调查显示，约六成的平台费率不明确，逾期后每日费率最高与最低相差60倍之多，成了“高利贷”。
其次是简化流程。为了方便推广以及扩大用户数量，很多“校园网贷”平台对申请贷款的大学生的审核流程非常简单。在填写多项个人信息资料后，主要通过远程视频等途径确认信息，有的甚至只需提供学生证和身份证即可办理。

（2）加强自我管理能力，培养勤俭意识
作为一个大学生，要学会合理消费、理性消费、科学消费，要意识到超前消费、过度消费和从众消费是错误的观念。要学会制定消费计划，合理安排生活支出。确实需要贷款时，要选择正规渠道贷款，并与学校老师和家人耐心商量，他们永远是你的第一道“防火墙”。平时要提高消费自控力，做到三思而后行，尽量不要冲动购物。养成每日记账的**惯有助于提醒和约束自己。
（3）自觉了解金融信贷和网络安全知识及相关法律法规知识
为了加强校园不良网络借贷风险防范和教育引导，各高校会会同金融机构、网贷监管机构、网络安全等部门一起，组织举办报告会、讲座、知识竞赛等活动，普及金融信贷和网络安全知识及相关法律法规知识。为了避免掉入网贷的陷阱中，我们要积极参加报告会、讲座，练就一双“火眼金睛”，避免不良借贷平台给我们带来的不必要的麻烦。
（4）坚决不做卡奴、贷奴
很多同学通过各种渠道来办理信用卡和网贷，虽然短期获得了经济上的高消费，但是以后的日子里压缩生活开支，为还款付出更多的金钱和精力，更严重者会走上歧途，对自己的学业和未来生活都有影响。
（5）参加研究生“三助”缓解经济压力
节流的同时还需要开源，在大学里有很多可供学生自己支配的课余时间，可以在平时多参加一些勤工俭学，比如研究生“三助”。全日制研究生在校学**期间，根据规定兼任助研、助教、助管三种岗位，简称“三助”。在学研究生通过参与“三助”，不仅可以一定程度上缓解经济压力，还可以发挥主观能动性，实现“自我教育、自我管理、自我服务”，有利于培养其责任心、学术品质，锻炼其与人沟通的能力、组织协调能力等综合素质。为以后的工作奠定一个坚实的基础。
四、高校应该怎么做？
（1）做好经济困难学生精准帮扶工作

切实提高奖、助学金及相关贷款政策宣传的广泛性和有效性，做好经济困难学生精准帮扶工作。使那些需要资助，特别是在学费、生活费等方面有保障性需求的学生，都能够明了政策、清楚办理流程。
（2）建立健全完善的资助体系
应教育部要求，各高校需完善资助体系，加强对学生资助工作的科学管理和制度支撑，建立健全既有共性需求、又能体现个体差异的资助体系。要充分挖掘校内外资源，筹集专项基金，满足学生拓展学**、创新创业等发展性需求。要拓展资助渠道，积极探索建设和发展校园社区银行，为学生提供渠道畅通、手续便捷、利率合理的金融借贷服务，满足学生的临时性需求。
五、正确认识网贷
网贷现象存在问题的同时，一定程度上也体现了当今社会经济多元化的发展。我们也应该看到网贷对于大学生创业、缓解困难大学生完成学业等方面起到的积极作用。
大学生应当树立理性的金融消费观念，在提高警惕意识的同时也应不回避新生经济事物，以便自己在步入社会之前尝试提高在金融、消费等领域的敏锐性。此外，大学生一定要培养分辨能力，根据放贷机构的资质去判断贷款是否合法。网贷是否合法的首要标准是放贷机构是否有从事金融业务的相关许可证，同时也需要判断贷款程序是否合法。网络贷款的具体行为如被认定为违法，则贷款人可通过提起诉讼或向公安机关报案等方式解除不受法律保护的合同。

总之，对于大学生网贷，可以说机遇与危害并存。网贷有风险，使用需谨慎！但是对于网贷，我们却不能因噎废食。我们要学会谨慎的使用网贷，使网贷这把双刃剑能够在我们手中发挥积极作用！
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